

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Un nou credit englez de 300 milioane lire sterline

UN GEST AL CRUCEI ROȘII RUSEȘTI

În urma scufundării vasului spital «Portugal», Crucea-Roșie rusească a hotărât să înceteze ori-ce relații directe sau indirecte cu Crucile Roșii inamice atâta vreme cât acestea nu vor fi aderat la protestările formulate în contra acestei bombarii.

Crucea-Roșie a informat în același timp pe principele Carol al Suediei, că-i este imposibil să participe la lucrările comisiei mixte a reprezentanților Crucilor-Roșii, pe care prințul o prezidează, de oare-ce nu admite nici o legătură de solidaritate cu germani, austriaci și turci. În același timp a avut loc în toată Rusia o colecție pentru victimele de pe «Portugal».

ȘTIRI POLITICE

DIZIDENȚA LIBERALA

În toate cercurile politice se afirmă cu certitudine că întrevederile dintre d. Toma Stelian și d-nu Brătianu, n'au dat nici un rezultat.

În legătura cu acest fapt «Naționalul» a reînceput campania contra guvernului pe chestia contrabandelor.

Fostul ministru de justiție a cerut pentru reintegrarea în partid, sacrificarea fratelui Vintilă. Primul ministru desigur a refuzat.

Se pare deci că patronul «Naționalului» e ferm hotărât să facă opoziție guvernului.

LITERE

De te-ași prinde copiliță

De te-ași prinde copiliță sub văpaia dela soare,
Când deasupra s'ar aprinde, să te umple de ardoare
Scânteind în ochi lumina, ce te-arată visătoare:
Te-ași cuprinde 'n brațe trupul, cizelat ca o statuă
Și 'n mlădăia unor cântece, ce coboară și se sue
Aș lăsa înjehăntată buza mea pe-a ta să pue, ...
Caldul inimii-ce pare că-i ațut dintr'un pustiu
De un suflu al iubirii, ce-a făcut ca eu să-ți fii
În pustiu tinereței, oază jără ca să știu—
De te-ași prinde copiliță, când cu inima pustie
Vei căta o alinare, ca un suflu să adie
În pustiu fără viață sau cu viața încă fie;
N'aș mai plânge-atunci zădarnic, fără-a ști pentru ce plâng,
Nici n'aș strânge'n brațe trupul, tot așa cum azi îl strâng
Sărutând a tale buze, sărutând ca să le frâng.
Ș'n pustiu tinereței, oază-atunci nu fi-aș mai fi.....
Deci, imi spune copiliță: cum voești a ne găsi
Eu cu inima puștie, sau tu vesel a-mi zâmbi?

V. C.

Recrutarea streinilor

Toți Streinii din localitate, cari sunt înscrși pe tabele și cari nu au recrutat vor recruta cu începere dela 15 Mai, în lafa comisiei, care va fi alcătuită ca și în trecut și va lucra tot la școala de pe str. Carol.

Răpciuga la cai în județ

Ni se comunica cum că în comuna Potur s'au declarat două cazuri de răpciuga la epe.

Serviciul veterinar al județului de sub conducerea d-lui dr. D. Petrescu a luat toate măsurile necesare pentru combaterea epizootiei.

Scandalul cu împărțirea zahărului

Ni se plâng mai mulți cetățeni cetățeni că sunt nedreplățiți prin împărțirea zahărului.

Se spune că, unii cafeșii armeni își trimit toate rudele cari iau câte un bon de 5-10 kg. zahar care apoi revine cafeșiiului, care-l speculează.

În vremea această însă, la porțile primăriei biata populație așteaptă mereu, zile întregi și abia capătă un bon de 1-2 kg. sau nu ia de loc.

CRIMĂ

Ca urmare la informația noastră de alaltăieri putem anunța asupra: ciobanului Ion găsit spânzurat într'un grajd din Chiostel, s'a săpăruit o crimă, adică mai întâi a fost omorât și pentru a-și ascunde fapta criminalul a agățat cadavrul de o fringhie să-i dea aparența că s'a sinucis.

Banchetul dela Palace-Hotel

În saloanele Hotelului Palace a avut loc aseară la orele 8 un gustat banchet oferit de d. Ghița Dimitrescu comisiei de recepție trimisă de soc. cop. «Mercur».

D. Hagî Tudorachi, președintele camerei de comerț din capitală a luat parte împreună cu d-nii Cristofor Niculescu, Drancă, directorul general al soc. cop. «Mercur»,

arhitectul magistru Mihaescu, Țaranu, Zonfeld, Goldman, fabricantul de mobile din Germania, d. Wied furnizorul curții regale din Bavaria și d. Albert, directorul noului hotel «Mercur». S'a băut șampanie și s'a toastat pentru bunul mers al noului stabiliment din Constanța, luat în antrepriza de d. Ghița Dimitrescu.

Congresul medicilor

La 11 Mai începe în Capitală congresul medicilor din întreaga țară.

În vederea acestei adunări va pleca la București d. d-r Pilescu, Mărgărit și medicii de circumscripții.

Congresul va ține 4—5 zile.

107 cazuri scarlatină într'o singură comună

După statisticele oficiale în comuna Tortoman din județul nostru sunt declarate 107 cazuri de scarlatină. Cum comuna are o populație de 1510 locuitori, suntem în lafa unui caz, când într'o regiune o epidemie a capturat 10% din populație. Cauza acestei stări alarmante e faptul că, circumscripția a fost lipsită de medic până la 1 Aprilie.

În com. Făcria, Mulcieva și Peștera s'au declarat câte 3 și 4 cazuri de scarlatină.

D. Medic Primar Mărgărint e plecat în județ să inspecteze comunele băntuite de tifos exantematic.

Str. Moldovei: strada lor

Pe str. Moldovei d. primar a luat dispoziția să se confecționeze un trotuar. Acest trotuar trece prin fața casei d-lui consilier comunal Mamura și câți-va metri după noua clădire a d-lui primar.

Mai în colo această stradă este lăsată fără pavoazare prin mijloc și fără trotuar astfel că, cetățenii cari stau mai în colo de casa d-lui primar sunt nevoiți să înnoate în noroi.

Și ca culme partea de stradă nepavoazată e cea mai frecventată.

Vaccinarea copiilor din Constanța

Datoria părinților

Pentru sănătatea pruncilor până la doi ani, se recomandă cu insistență vaccinarea lor.

Se face cunoscut că la serviciul sanitar de pe str. Traian se vaccinează copiii numai până la 1 Iunie, până la care dată toate mamele trebuie să-și aducă spre vaccinare copii, pentru a-și îndeplini o adevărată datorie.

Curtea cu juri

Donă procese interesante

Altaeri curtea cu juri de subpreședenția d. Istrati a judecat procesul lui Sali Sadula pentru asasinat. S'a dat o sentință de condamnare la 15 ani muncă zilnică.

Eri s'a dezbătut un și mai interesant proces de rănire, care a provocat moartea.

In urma unei frumoase și documentate a d-lui avocat George Berea, curtea s'a pronunțat că achită pe Amet Kerim, care foarte impresionat a părăsit sala aproape plângând. Sala era destul de populația.

Dreptul de apărare

In baza dreptului de apărare, pe care-l dăm oricui, hogza Hafuz Mustafa Fevzi dela Mossheia din localitate ne adresează o scrisoare prin care dă ca inexact faptul relativ in No. 54 al ziarului nostru, curi că el ar fi cerat să atenteze la pudoarea soției D-lui Ioachim Matei, zicând că sa dus in casă pentru că să le spue că nu-i mai ține și să părăsească locuința.

Pentru noi această chestiune este terminată.

D. Iani Mavromati este invitat să-și plătească datoria ce are la ziarul nostru pentru publicațiuni.

SA PIERDUT in ziua de 5 Mai un portmoneu la cafe Bristol, in care era un carnet și mai multe lucruri.

Cine-l va aduce la moscheu va lua o bună recompensă.

CAMERĂ MOBILATE in centru cu intrare separată se caută. V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant in stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa in str Plevnei 13

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Noul comitet consultativ al marinei românești

București. Comitetul consultativ al marinei se va compune pe viitor din domnul contraamiral Sebastian Eustatiu și contraamiral Const. Bălescu precum și din domniile comandor Nicolae Negrescu, N. Negru și ofițerul inginer-șef clasa I. Aurel Capșa.

Alt vapor scufundat

Karnavon. Vaporul francez „Mira” de 3500 tone al companiei Cuache din Marsilia ar fi fost scufundat la 18 ct.

Un protest al Greciei față de quadrupla

Nauen. Guvernul grec a cerut deslușiri puterilor quadruple pentru recuiziționarea mitraliezelor destinate marinei grecești și reincărcate de quadrupla pe alte vase.

Noul credit englez de 300 mil. lire sterline

*Karnavon.—*Primul ministru va cere dela Camera comunelor la 23 crt. votul pentru un nou credit de 300 milioane lire sterline.

Acesta e al 11-lea credit dela inceputul razboiului. Acest vot prevede nu numai cheltueile de razboiu ei și toate cheltueile normale ale vapoarelor și armatei.

Vapor german scufundat

Carnavon. Se comunica din Kopenhaga că un vapor german a fost torpilat in Sounut la 18 ct. și s'a scufundat.

Lupte pe frontul ruso-germano-austriac

Petrograd Pe frontul de luptă apusean. In regiunea localității Nelzendorfs am ripostat la focurile artileriei dușmane și au pricinuit o explozie intr'o baterie germane.

La Kremetetz pionerii noștri au descoperit o galerie de mină austriacă, unde au năvălit pe neașteptate. Dușmanul surprins a fugit părăsind totul. O incercare a austriacilor de a recuceri galeria a fost respinsă cu granate. In Galizia spre Toporisko cercetașii noștri furisindu-se intr'un puternic detașament austriac apărat cu sârmă de fier, au reușit să nimicească detașamentul.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMÂNĂ

SE DA O BUNĂ RECOMPENSA celui care va informa sau aduce in str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB”.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVALII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 in noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare
Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă in mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DE INCHIRIAT Stada Sabăncu mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucătărie spălătorie separat electric apă, adresațe la H. K. Zambacdjian strada mirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU 2 Anzaria Progresul 1112 apartament de brânzeturi iridigene și streine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de palării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Lei, Hiene. Lupi

și multe animale salbatice se pot vedea la menagerie și panorama sosita in piața Carol și pusă su dirigiuirea simpaticului dresator

VASILE POPESCU

Nu sta decât o săptămână

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, putină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine.

Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (coi etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de palării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate in palării de doliu

PREȚURI MODERATE